

Za malo denarja kar veliko dela

»Občina Center je za delovanje raziskovalne skupnosti zelo hvaležno območje,« je dejal Vinko Kokot, predsednik te skupnosti, pri čemer je mislil na dejstvo, da imamo prav v Centru veliko raziskovalnih institucij. Druge občine tega nimajo in zato je tudi delovanje take skupnosti okrnjeno, saj se uporabniki ne morejo pogovarjati neposredno z izvajalci, ker slednjih preprosto ni.

Centrska raziskovalna skupnost tesno sodeluje z mestno, zlasti kar zadeva financiranje znanstvenoraziskovalnih programov. Kar 60% zbranih sredstev združujejo na ravni mesta. Razen tega prispevajo 4% za delovanje mestne raziskovalne skupnosti in 10% za republiške potrebe na tem področju. Ostane jim torej le 26% in še od teh morajo odšteti kar eno tretjino za stroške delovanja. Ostanek znaša vsega skupaj le 1,8 milijona dinarjev.

Na podlagi razpisa ugotovijo najbolj nujne naloge na tem področju in določijo razen tega tudi sredstva za sofinanciranje večjih projektov.

Prispevna stopnja, ki jo plačujemo za delovanje občinske raziskovalne skupnosti, je najnižja med vsemi stopnjami in znaša le 0,025% od osebnega dohodka. Na višino prispevne stopnje pa v siso nimajo neposrednega vpliva, ker je tako kot na mnogih drugih področjih dogovorjena na ravni mesta. »Na skupščini se o njej ne moremo dogovarjati; samo potrdimo jo lahko,« pravijo v skupnosti. »In kljub tako skromni prispevni stopnji smo jo morali v letošnjih zadnjih dveh mesecih povsem ukiniti, da ne bi preseгли dovoljenih sredstev porabe letošnjem letu.«

Kakšna je v bistvu vloga ssa za raziskovalno dejavnost? Ali se združeno delo poslužuje raziskav, ki jih skupnost financira? Kako sploh nastanejo programi za izdelavo določenih raziskovalnih nalog?

»Doslej so pripravljali predloge za izdelavo raziskovalnih nalog predvsem izvajalci, se pravi raziskovalne institucije. Zelo malo je bilo predlogov od drugod,« je pojasnil Vinko Kokot. Res je, da veliko raziskav napravi združeno delo samo v lastni režiji. Največkrat hrani te naloge kot svojo poslovno skrivnost. »Tako lahko rečemo, da uporabniki niso gonilna sila pri izdelavi raziskovalnih nalog.«

Vendar pa je zunaj gospodarstva še vedno zelo veliko prostora za raziskave. Te raz-

skave služijo – da tako rečemo – posrednim uporabnikom. To so raziskave na področju ureditve prostora, varovanja kulturne in naravne dediščine, sociologije, komunale, prometa in podobno. Na podlagi razpisa potem v raziskovalni skupnosti izbirajo tiste naloge, ki naj bi razjasnile nekatere specifične probleme na območju občine Center. Prav tako se ne izogibajo sodelovanju pri velikih projektih. Eden takih projektov je na primer računalniška podpora načrtovanju v gradbeništvu in proizvodnji opreme. Projekt naj bi veljal približno 200 milijonov dinarjev, financirali pa bi ga iz različnih virov.

Vsekakor pa je ob sredstvih, ki jih za to namenjamo (čeprav razmeroma skromnih), vendarle zelo pomembna nadaljnja usoda že izdelanih raziskovalnih nalog. V raziskovalni skupnosti so uvedli prakso, da izdelane naloge predstavijo širši javnosti. S tem so možnosti za kar najbolj racionalno uporabo znatno širše, kot pa če jo prepustijo ožjemu krogu neposrednih uporabnikov.

Skupščina raziskovalne skupnosti se običajno sestane dvakrat na leto. Za večkratno sestajanje ni potreb. Sestanejo se takrat, ko sprejemajo načrt, kar se zgodi običajno na začetku leta in takrat, ko pregledajo opravljeno delo. S

sklepčnostjo doslej niso imeli problemov in tudi zavzetost delegatov je običajno zelo velika. Nobena skupščina doslej ni trajala manj kot tri ure, kar pa ne pripisujejo nekakšni dolgovernosti ampak razpravam, ki imajo določeno vsebino. Moti pa jih premajhna zainteresiranost tistih delegatov, ki sploh ne pridejo na skupščino. Tu se zastavlja vprašanje vloge konferenc delegacij in delegacij samih.

Opozorili so nas še na neko pomanjkljivost. Delegati niso pripravljeni sprejemati zadolžitve, kar pa je včasih zelo nerodno. Njihovo delo se namreč ne konča na zasedanju občinske skupščine, ampak se nadaljuje na mestni skupščini. Nihče neče biti delegiran v mestno skupščino in tako se izvolitev delegatov običajno sprevrže v navadno licitiranje.

Po drugi strani pa niso zadovoljni z vlogo mestne skupščine, kjer se je preveč uveljavil sistem preglašovanja namesto usklajevanja stališč. Tako delegacija nikoli ni povsem gotova, kako naj uveljavi stališče, ki ga je izglasovala občinska skupščina. Strokovna služba mestne skupščine bi morala po njihovem mnenju pripraviti variantne predloge, da bi bila opredelitev in morebitno usklajevanje lažja.

Ena od pomembnih nalog raziskovalne skupnosti je tudi pospeševanje inovacij, za kar pa ima na voljo le skromnih 300 tisoč dinarjev. In še na nekaj so nas opozorili. Pri določanju izvajalcev za raziskovalne naloge pazijo na to, da sodeluje pri projektih več mladih sodelavcev. S tem spodbujajo uveljavljanje mlajših generacij.

NIKO ISAJEVIČ

Resolucijo moramo dosledno uresničiti

Tako kot vsako leto so bile tudi tokrat decembrske politične aktivnosti namenjene predvsem oblikovanju resolucije o politiki uresničevanja srednjeročnih družbenih planov občine, mesta in republike v letu 1985. Za občinsko resolucijo so pomembni naslednji materialni okviri oziroma letna stopnja rasti:

Družbeni proizvod 2,0; fizični obseg industrijske proizvodnje 0,7; izvoz skupaj 15,0; izvoz na konvertibilno področje 20,0; uvoz skupaj 9,0; uvoz s konvertibilnega področja 9,0; zaposlovanje 0,4 in produktivnost 1,6.

Naj povemo, da je bila razprava o resoluciji obsežna, da so bile v primerjavi z osnutkom tega dokumenta oblikovane številne spremembe in dopolnitve, ter da so bili predvsem na sejah predsedstva OK ZKS 17. decembra, predsedstva OK SZDL 20. decembra in seveda tudi na sejah skupščinskih zborov 20. decembra, oblikovani nekateri pomembni amandmaji.

Vsekakor je resolucija pomemben dokument, ki zahteva, da ga v prihodnjem letu dosledno uresničimo. Tako so poudarjali številni razpravljalci na sejah organov DPO in skupščine.

Nadležna fotografija



Na vogalu Rimske in Kardeljeve ulice lahko vidimo takšno podobo razpadajoče stene. Krivda je bržčas na gostem prometu, ki poteka tesno ob hišah in brzga curke vode na hišno pročelje. Kdo je v resnici odgovoren in koliko časa še? Podoba, kjer je vsak dan tudi veliko tujih obiskovalcev našega mesta, je vse prej kot prijetna.

KS Poljane

Okrepljeno sodelovanje – Že nekaj let imajo Poljanci stike s krajevnimi skupnostmi Šentjanž, Tržišče in Krmelj iz občine Sevnica. V teh krajevnih skupnostih se je 24. novembra mudila delegacija naše KS, 15. decembra pa so jim vrnili obisk. Pogovarjali so se o aktualnih problemih in nalogah krajevnih skupnosti, o možnosti izkoriščanja zgradbe podružnične šole za rekreativne in družabne potrebe Poljancev ter pobudi, da bi podpisali listino o prijateljstvu. V Ljubljani si je okrog 30 gostov iz krajevnih skupnosti Šentjanž, Tržišče in Krmelj ogledalo tudi Cankarjev dom in Grad.

Razširjeno zasedanje – Še pred koncem leta se bo zbrala na razširjenem zasedanju skupščina delegatov krajevnih skupnosti, pomnožena s člani organov samoupravnih in družbenopolitičnih organizacij. Predvidevajo, da bodo na zasedanju sprejeli dopolnjen statut krajevnih skupnosti in se pogovarjali o finančnem poslovanju v letošnjem in prihodnjem letu.

Razgibano samoupravno življenje – Socialno-zdravstvena komisija, temeljne delegacije za samoupravne interesne skupnosti in komisija za plan so v preteklih dneh proučevali problematiko s svojih področij. Komisija za plan je zaključila pripravo osnutka smernic za plansko obdobje 1985–1990. Priznava, da nekoliko zamuja z deli, vendar so za zamude krivi tudi drugi subjekti planiranja z ozemlja krajevnih skupnosti, ker niso komisiji poslali pravočasno podatkov o njihovih nameranih razvojnih poteh do 1990. leta.

Dan JLA – Krajevna organizacija ZRVS je pripravila 20. decembra proslavo v počastitev dneva JLA.

KS Ajdovščina

Uradne ure v KS – Svet KS je določil čas, v katerem naj bo tajnik KS praviloma na voljo občanom in članom vseh samoupravnih, delegatskih in družbenopolitičnih teles v KS in sicer:

ponedeljek: od 9. do 11. ure
torek: od 9. do 11. ure in od 15. do 17. ure
sreda: od 9. do 11. ure
četrtak: od 9. do 11. ure in od 15. do 17. ure
petek: od 10. do 11. ure

Prvi in tretji torek v mesecu bodo v popoldanskem času za razgovore z občani izmenično prisotni tudi predsednik skupščine, predsednik sveta, vodja delegacije za zbor KS, predsednik KK SZDL in drugi.

Pester program ob tednu upokojencev – Izvršni odbor društva upokojencev je organiziral dva izleta, s katerima so bili udeleženci prav zadovoljni. V prvem so si člani društva ogledali kulturnozgodovinske znamenitosti v Brežicah, likovno razstavo v Kostanjevici in Pletersko kartuzijo. Uspel je tudi izlet v Grosuplje z ogledom tovarne motvoza in Mirno, kjer so se v tovarni Dana lahko seznanili s predelovanjem alkoholnih pijač in sadnih sokov. Izletniki pa so bili še najbolj navdušeni nad zanimivimi deli likovnih samorastnikov v Trebnjem.

V veliki dvorani KS so organizirali proslavo, ki se je udeležil tudi predsednik predsedstva KK SZDL Mirko Kmet. V kulturnem programu je pevski zbor Gaudeamus zapel narodne in umetne pesmi, za popestritev programa pa so poskrbeli pionirji iz OŠ Prežihov Voranc. Vse udeležence so tudi pogostili.

Prometni vozil v ožjem centru mesta – Svet KS je v svojih razpravah že nekajkrat opozoril na neustrezno ureditev mirujočega in tekočega prometa. Nujno je v najkrajšem času z malenkostnimi denarnimi sredstvi ustrezne razrešiti prometne vozle pred Gospodarsko zbornico, na Kidričevi, Cankarjevi in Beethovnovi ulici. Priombo naj upoštevajo pri obravnavi osnutka plana komunalnih dejavnosti za leto 1985.

KS Gradišče

Seja predsedstva KK SZDL – Člani predsedstva KK SZDL v Gradišču so se 10. decembra seznanili s poročilom o poteku in delu 5. seje občinske konference SZDL. Razpravljali so o informaciji s sestanka na MK SZDL, kjer je bil sprejet sklep o odložitvi gradnje spomenika ob 40-letnici osvoboditve na Trgu osvoboditve. Enotno so menili, da je to v sedanjih pogojih edina smotrna rešitev, ki pa ni ovira, da spomenika ne bi postavili kdaj pozneje ob primernem času in na bolj primerni lokaciji.

Program dela KK SZDL – Miloš Poljanšek, predsednik kadrovske komisije je podal na seji predsedstva KK SZDL pregled kadrovskega stanja v delegacijah in udeležbe na sejah vseh delegacij. V splošni delegaciji je 21 delegatov, v 10 delegacijah za skupščine SIS pa 96. Večina delegacij dobro dela. Stalno sta bila odsotna dva delegata, odselili so se štirje delegati, na več kot polovici sej je bilo odsotnih 14 delegatov (vzroki odsotnosti: službena zadržanost, preobremenjenost, preselitve). Težave zaradi preselitve so nastale v SIS za otroško varstvo, kjer je začasno vodstvo delegacije prevzel drug delegat. Predsedstvo je sklenilo, da moramo pripraviti evidenco kadrov, ki jim poteče mandat, ker je v interesu krajevnih skupnosti, da nobenega aktivnega krajana ne izgubimo.

V prvi polovici januarja 1985 bodo vse družbenopolitične organizacije in družbene organizacije v KS sprejele konkreten program dela.

Dokončna ureditev okolice osnovne šole Majda Vrhovnik – O dokončni ureditvi okolice osnovne šole, ki je bila predmet razprave tudi na programski konferenci KK SZDL in postavljena kot zahteva na zadnjem zboru krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana Center, je na seji predsedstva KK SZDL poročala ravnateljica šole Angelca Likovič. Gradbeni odbor za gradnjo športnih igrišč ob šoli in za ureditev okolice je vložil mnogo truda in opravil ogromno dela, da bo zadeva končno realizirana. Tudi načrti, ki so bili spremenjeni, so dokončno pripravljene. Dokumentacijo vodi zavod za izgradnjo Trga revolucije. Izvajalec del bo podjetje Slovenijaceste-Tehnika, ki ravnokar končuje dela na objektu ob Igriški ulici. Predvideno je, da bo podjetje z zemljskimi deli pričelo takoj, če bodo vremenske razmere ugodne. Gradnja igrišča, ki je načrtovano v takih izmerah, da bodo na njem možne tudi verificirane tekme, bo končana do maja 1985. Večji del izgradnje bo financirala šola s kreditom iz združenih sredstev za amortizacijo, del sredstev bo prispevala samoupravna interesna skupnost za telesno kulturo, ureditev okolice pa naj bi sofinancirala komunalna skupnost. Svet osnovne šole Majda Vrhovnik se je seznanil z možnostjo in pogoji gradnje igrišča ter dali soglasje k podpisu pogodbe med šolo in izvajalcem.

A. 2.

DOGOVORI

Ustanovitelj in izdajatelj je Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

Glasilo je leta 1979 dobilo srebrno priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Izdajateljski svet:

Srečko Čož (predsednik), Franc Možina, (podpredsednik), člani: Dare Trbič, Franc Boštjančič, Ksenija Preželj, Milan Siernik, Ljuba Dovgan, Roža Šilc, Ljilja Cepuš, Sreten Dimitrijevič in Marko Polič.

Uredniški odbor:

Niko Isajević (glavni in odgovorni urednik), Matija Čož (tehnični urednik), Jurij Popov, Srečko Čož, Miša Vidic, Alojz Trihan, Ksenija Preželj, Bojan Lubej in Marjan Ciglič.

Izhaja štirinajstrednno v 15.000 izvodih. Rokopisov ne vračamo.

Uredništvo: Kardeljeva 5, p. p. 191. Tel.: 214-296, 223-509 in 223-510. Žiro račun: pri SDK Ljubljana 50101-578-47644, OK SZDL Ljubljana Center.

Tisk: ČGP »Delo«, Likovarjeva 1

Glasilo prejemajo vse družine v občini brezplačno na domove.